

1982 года.

# Завтра — День Победы над фашистской Германией

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

8

МАЯ

1982 г.

№ 55 (8725)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

С праздником,  
товарищи!

Каждый год 9 мая на нашу землю приходит большой и радостный Праздник — Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. В этой войне против фашистской Германии и ее сателлитов решалась судьба первого в мире социалистического государства, будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии. Труден был путь советского народа к победе. Его бессмертный подвиг неотделим от многосторонней деятельности Коммунистической партии.

По ее зову в единый мощный кулак сжались фронт и тыл. Мужество участников сражений слилось с самоотверженной работой тружеников народного хозяйства. Смело и решительно боролись с оккупантами партизаны и подпольщики. Родина Октября стала той главной силой, которая преградила путь германскому фашизму к мировому господству, вынесла основную тяжесть войны и пронесла от стен Кремля знамя нашей Победы, водрутив его над поверженным рейхстагом.

За 37 лет, минувшие со дня Победы, наша страна существенно продвинулась вперед по всем направлениям коммунистического строительства. Советские люди полны решимости и впредь свято беречь все, что завоевано в бою, что досталось таковой дорогой ценой. Советские люди законно испытывают чувство глубокого удовлетворения, гордятся миролюбивой внешней политикой партии, оказывают ей поддержку.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, партизанского движения! Труженики района! Поздравляем вас с Днем Победы! Пусть не меркнет слава о бессмертном подвиге советского народа, о его доблестных Вооруженных Силах! Желаем всем вам крепкого здоровья, счастья в личной жизни, новых трудовых побед во имя нашей социалистической Родины.

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Навстречу выборам

## НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ

Состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого лесхоза. Открывая его, секретарь парт-организации Е. П. Григорьева остановилась на важности избирательной кампании.

Затем слово было предоставлено В. С. Семеновой, которая предложила выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов комсомолку, повара общепита Валентину Павловну Егорову. Это предложение поддержали Е. М. Михайлов, Г. П. Шишова.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета В. П. Егорову и просить ее дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 113.

\* \* \*

На предвыборном собрании колхозников колхоза имени Любимова кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 114 выдвинута председатель исполкома Любимовского сельского Совета Екатерины Ивановны Васильева.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 7 мая 1982 года.

В первой графе — посевы всего яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых, в третьей — льна, в четвертой — картофеля.

(в процентах)

им. Жданова	63	63	100
им. Мичурина	61	100	74
«Фронтовик»	60	100	x 6
«Урожай»	56	74	100
«Фр. Октябрь»	55	76	58
«Салют»	52	63	17 26
«Глубоковский»	51	77	x 9
им. Любимова	51	49	66
«Духновский»	49	61	70
«XXI партсъезд»	48	68	71
«Заветы Ленина»	48	89	—
«Организатор»	45	55	71 5
«Вперед»	45	50	84
«Большевик»	44	80	x 12
«Опочецкий»	44	49	69 7
«Кр. Заречье»	40	47	79 12
По району	51	68	72 11

На отчетную дату колхозы и совхозы нашего района провели яровой сев на площади 9257 гектаров. Это составляет 51 процент к общему плану сева. За четыре минувших дня прибавка составила 4191 гектар, или 22 процента к плану. В целом по району весенний сев проходит быстрее, чем год назад. 8 мая 1981 года было посажено только 5875 гектаров.

Лучше других ведут сев зерновых культур труженики колхозов «Урожай», «Красный Октябрь», «Большевик», «Заветы Ленина», совхоза «Глубоковский». А земледельцы колхоза имени Мичурина и совхоза «Красный фронтовик» уже полностью засеяли площади, отведенные под зерновые. В целом по району зерновыми и зернобобовыми культурами занято 6147 гектаров.

Колхозы имени Жданова и «Урожай» завершили сев льна-долгунца. Успешно ведется сев льна и в колхозах «Вперед», «Красное Заречье», имени Мичурина. По району «северный шелк» занято 1647 гектаров. Медленнее других разворачивается эта работа в совхозе «Салют».

Семь хозяйств приступили к посадке картофеля. Первыми в эту работу включились земледельцы совхозов «Глубоковский», «Салют», «Красный фронтовик», «Организатор», «Опочецкий», колхозов «Большевик», «Красное Заречье». Всего посажено 197 гектаров.

Совхоз «Красный фронтовик» начал посадку корнеплодов. Их уже посажено 14 гектаров.

Силосные и однолетние культуры посажены на площади 1249 гектаров. На 2406 гектарах проведен подсев многослойных трав.

Во всех хозяйствах ведется подготовка почвы под посев. На отчетный день ее подготовлено 1312 гектаров.

## ◆ Вести с поляй НА ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ



### ФОТО- репортаж

ОЖИВЛЕННО в эти дни на полях совхоза «Салют». Его земледельцы ускоренными темпами ведут в комплексе весенние полевые работы. Механизаторы заняты на весенспашке, подготовке почвы под посев, на севе. А во второй бригаде совхоза приступили к посадке картофеля.

В нынешнем году земледельцам совхоза необходимо провести яровой сев на площади 1350 гектаров, в том числе посеять зерновых 870 гектаров, льна — 120 гектаров, посадить 61 гектар картофеля.

В день нашего приезда в совхоз велась посадка картофеля в деревне Панино. Здесь мы встретились с бригадиром второй бригады Михаилом Ивановичем Ивановым.

— Наша бригада первой приступила к посадке картофеля, — рассказывает Михаил Иванович. — Нам необходимо

посадить всего 20 гектаров. А посажено уже 10 гектаров. Комплекс работ на картофельном поле ведет механизированное звено, руководит которым Иван Иванович Ефимов. Он уже третий год принимает участие в посадке картофеля.

В состав звена, кроме Ефимова, входят еще четыре человека. На подвозке семян работают Юрий Павлович Яковлев и полевод Василий Павлович Архипов. Николай Иванович Степанов загружает семена в картофелесажалку. С нарезкой, борозд успешно справляется молодой механизатор комсомолец Александр Иванович Алексеев. Сам же Иван Иванович работает на картофелесажалке.

Клубни ложатся в хорошо подготовленную и заправленную почву. Готовят почву под посадку картофеля на этом поле механизатор Николай Александрович Васильев. Хорошо поработал здесь отряд и по внесению органических удобрений. Каждый гектар пашни, отведенной под карто-

фель, получил более десяти тонн органики.

Быстрыми темпами ведется в хозяйстве подготовка семян к посадке — их переборка и сортировка. Во второй бригаде ежедневно на переборке работает до двадцати человек. Хорошо трудятся рабочие Евгения Петровна Кругликова, Таисия Александровна Иванова, Виктор Яковлевич Кравченко, пенсионеры Александра Матвеевна Кузьмина, Василий Игнатьев, Василий Степанов и многие другие.

— Кроме посадки картофеля, — продолжает рассказ Михаил Иванович, — мы ведем сев зерновых. Их посажено в нашей бригаде уже более 30 гектаров. На плановой площади в 70 гектаров посажен люпин на зерно.

Механизаторы совхоза «Салют» понимают высокую ответственность, которая легла на их плечи, работают по-ударному, они стараются сделать все, чтобы внести свой вклад в общее дело.

Дирекция совхоза совместно с общественными организациями проявляет должную заботу об условиях труда механизаторов, занятых на весеннем севе. Разработаны меры морального и материального поощрения. Организована доставка горячих обедов в поле. Заправка техники горячим осуществляется на поле.

Земледельцы хозяйства обязуются провести сев в сжатые сроки, при хорошем качестве работ. Ведь в эти весенние дни закладывается основа будущего урожая. Работать по-ударному, выполнять и перевыполнять дневные задания стало правилом для земледельцев совхоза.

В. САЛАМАТИНА.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: механизатор А. И. Алексеев.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: техника за работой.

Фото Ю. Орлова.

## Радостный день

ТРИДЦАТЬ семь лет минуло с того незабываемого счастливого дня — 9 мая 1945 года, когда Советские Вооруженные Силы разгромили фашистскую Германию. Дорогой ценой заплатил советский народ и его доблестные Вооруженные Силы за те 1418 дней и ночей, которые пришлось пережить, пока московский салют не возвестил миру об окончании жесточайшей войны.

Победа продемонстрировала неодолимую силу социалистического строя, неокрушила морально-политическое достоинство советских людей, прощность нашего многонационального государства.

Однако империалистические круги, возглавляемые Соединенными Штатами Америки, забыв уроки второй мировой войны, нагнетают напряженность в мире, ведут бешенную гонку вооружений, готовясь развязать термоядерную войну против Советского Союза и стран социалистического лагеря. Прочность мира на земле во многом зависит от могущества нашей Родины, от силы и сплоченности стран социалистического содружества.

Советские люди хорошо понимают это и своим самоотверженным трудом вносят большой вклад в укрепление обороноспособности нашей Родины. Вносят и ветераны войны нашего района Н. М. Гатченко, Ю. А. Гайнцев, П. М. Горячев, А. С. Крылов, И. А. Мосичкин, В. И. Фролов и многие другие.

Дорогие товарищи, ветераны Великой Отечественной войны и партизанского движения! Совет ветеранов поздравляет всех вас и ваши семьи с праздником — Днем Победы, желает долгих лет жизни, успехов в труде, счастья и мирного неба!

**И. АРИСТОВ,**  
председатель  
совета ветеранов.

## Не стареет душой

37 лет минуло с тех пор, как отремели последние залпы Великой Отечественной войны. Советские воины, разгромив фашистов, вернулись в родные края. Многие из них и сейчас, имея солидный возраст, активно участвуют в общественном производстве.

В нашем колхозе в деревне Апимахи живет пенсионер Николай Васильевич Лукин. С 1939 по 1940 год он участвовал в войне с белофинами. В годы Великой Отечественной войны старшина Лукин сражался в составе 463-й артиллерийской дивизии. Три раза был тяжело ранен. Самый радостный день — День Победы встретил в Братиславе.

После войны Николай Васильевич начал работать в колхозе бригадиром. Затем на протяжении нескольких лет трудился трактористом. Не сидится дома ветерану и сейчас, в преклонном возрасте. Он охотно соглашается помочь колхозу в напряженное время заготовки кормов, уборки урожая.

Как и везде, 17 апреля в нашем колхозе проходил субботник, посвященный 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Он прошел организованно, каждый трудился на своем месте. Вместе со всеми принял активное участие в субботнике Н. В. Лукин.

**В. БАЛАН,**  
зоотехник

колхоза «XXI партсъезд».

## Завтра — День Победы НАГРАДЫ ВОИНА

О МНОГОМ мечтали десятиклассники выпуск сорок первого. Светлые и заманчивые дороги открывались перед каждым. Но не всем желаниям суждено было сбыться. Непредвиденную поправку в судьбу каждого внесла начавшаяся война. Семнадцати-восемнадцатилетние должны были с оружием в руках доказать свою зрелость на право называться гражданином своей великой Родины, встать на защиту от посягательств со стороны фашистов.

С ПЕРВЫХ дней Великой Отечественной войны принял в ней участие и комсомолец Владимир Берещенко. 27 июня ему и его друзьям — одноклассникам вручили attestы зрелости, а на следующий день майор из военкомата построил юношеский. Володя был самым младшим по возрасту. Пришло сознательно «накинуть» год, сказать, что вот-вот исполняется восемнадцать. Документов не проверяли, не до этого было.

Красноармеец В. К. Берещенко, командир орудия, первое боевое крещение получил в боях на Западном фронте в самых последних числах июня сорок первого. Бахмач, Конотоп, Рогачев — каждый из городов и населенных пунктов до последней возможности защищали воины. Но силы противника оказались превосходящими. Бомбежки не прекращались ни на минуту, выводя из строя людей и технику.

По проселочным дорогам волочили бойцы искошенные пушки. Таков был приказ. Его выполнил командир орудия В. Берещенко. Однажды военный в звании комбрига остановил группу бойцов и сказал:

— Куда вы идете с разбитым орудием? Кто из вас умеет стрелять?

Вызвался Берещенко. Так он стал башенным стрелком танка. Наши танки действовали вдоль линии фронта, постоянно стреляя, наводя беспорядок в рядах врага. И все это под постоянной бомбекой «юнкерсов». В один из таких налетов, когда танки скрывались в негустой роще, попадание вывело из строя боевую машину, командира убил, а Владимир получил ранение.

Раны боев залечил в госпитале Воронежа. И сразу после выздоровления был направлен в Симферопольское минометно-пулеметное училище. Ускоренный курс подготовки — и молодых лейтенантов направили в боевые части. В. К. Берещенко получил назначение на должность командира взвода.

Юго-Западный фронт, Первый Белорусский. Труден был путь к победе. Редко какой из дней обходился без потерь, потери невосполнимых, заставлявших крепче держать в руках оружие и еще злее драться с врагом, мстя за нанесенные зверства. Коснулись они и семьи Владимира. Оставшиеся в оккупации на Гомельшине мать, две сестры и три брата за связь с партизанами были вместе с другими жителями деревни расстреляны. Отец в самом начале войны погиб в бомбеке. Эта тяжелая утрата взывала к мести.

В ОБЕАЛ боевой офицер геройски. Об этом свидетельствуют награды, полученные во время рейда по тылам врага, при взятии Мозыря, форсировании Буга. А до этого было участие в Сталинградской битве. И первая награда — медаль «За боевые заслуги». Потом к ней



прибавились ордена Красной Звезды, Красного Знамени, Отечественной войны второй степени. И медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Трижды ранен был в боях воин, но всякий раз, залечив раны, вновь становился строй. И дошел до Эльбы, где и закончился боевой путь капитана Владимира Карповича Берещенко.

А после войны была служба в группе советских войск в Германии. И только в 1962 году помощник начальника штаба артиллерийского полка майор В. К. Берещенко уволился из рядов Вооруженных Сил.

ДНИ мирной послевоенной жизни связаны у Владимира Карповича с нашим городом. Первые четыре года работал инспектором межрайонной школы гражданской обороны, диспетчером автоколонны. Последние шестнадцать лет трудится майор в отставке заместителем директора универсального тorga по кадрам.

Коммунист В. К. Берещенко — уважаемый в коллективе человек. Товарищи по партийной организации семнадцатый год подряд избирают его своим секретарем. Такое доверие надо заслужить. Заслужить честностью, партийной принципиальностью, верностью идеалам коммунизма, за которые отважно воевал воин.

**Ю. ВОРОБЬЕВ.**

НА СНИМКЕ: В. К. Берещенко.

Фото Ю. Орлова.

## И СЕГОДНЯ В СТРОЮ

ПОЧТИ четыре десятилетия прошло со дня разгрома фашистской Германии. Самым светлым для советских людей стало утро 9 мая 1945 года. Оно навсегда осталось в памяти тех, кто на фронте с оружием в руках, в тылу — на заводах, фабриках, полях и фермах ковал победу над врагом. И сейчас День Победы остается самым дорогим праздником для всех советских людей.

После войны по всей стране разъехались бывшие фронтовики. Возвращались в родные города, деревни, села солдаты, истосковавшиеся по мирному труду. Они взялись за рычаги тракторов, за учебники, встали у станков и совершили поистине великие чудеса трудового героизма.

Немало довелось мне пройти по военным дорогам. От начала и до конца участвовал в советско-финляндской войне. Был в то время и шофёром, и танкистом, и минометчиком. После окончания этой войны большинство моих бывших товарищес было демобилизовано. А мне как коммунисту и владельцу технической специальностью так и не пришлось тогда вернуться к мирному труду.

Вскоре Великая Отечественная началась. Был в числе тех, кто грудью встал на защиту от немецко-фашистских

многие ветераны Великой Отечественной войны продолжают добросовестно трудиться и сейчас.

Василий Герасимович Васильев во время войны участвовал в партизанском движении на территории Псковской и Ленинградской областей. Входил в один из отрядов легендарного партизанского соединения Германа. Сейчас он продолжает работать в совхозе. Летом Василий Герасимович пасет скот, в зимние месяцы работает на ферме скотником. И работает так, что добивается отличных результатов.

Много добрых слов можно сказать о Леониде Ивановиче Дмитриеве. У Леонида Ивановича самая мирная и благородная профессия — учить и

воспитывать детей. Последние годы он является директором Духновской восьмилетней школы.

Много доброты, умения и времени отдает он своим воспитанникам. Леонид Иванович — человек с большим жизненным опытом, делает многое для приобщения школьников к труду. Ежегодно учащиеся Духновской школы помогают рабочим совхоза во время уборки урожая, зимой заготавливают веточный корм.

Л. И. Дмитриев ведет и большую общественную работу. Он является руководителем лекторской группы, активным пропагандистом и агитатором.

**Е. БЫСТРОВ,**  
секретарь  
парторганизации  
совхоза «Духновский».

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### БОЛЯТ СТАРЫЕ РАНЫ

захватчиков города Ленина. Вместе со всеми испытал тяготы блокады, неокрепший и разбитый лед Ладоги. А затем тяжелые бои под Волгоградом, на Курской дуге. Участвовал в освобождении Украины, Белоруссии, Прибалтики. Уже в Восточной Пруссии получил тяжелые ранения — осколки в обе ноги, в левую руку и в спину.

Все послевоенные годы приходится лечить эти раны. Несколько раз лежал в больницах и Великих Лук, и Пскова по два месяца и больше. Немало усилий прилагают врачи, другие медицинские работники нашей центральной районной больницы, чтобы по всей возможности поддерживать мое здоровье. Делается это непросто. И я очень благо-

## Вклад ветеранов

Большую и неоцененную помощь оказывают в деле военно-патриотического воспитания учащихся нашей Глубоковской средней школы ветераны войны. Свой огромный жизненный опыт, знания и энергия они используют для воспитания подрастающего поколения в духе любви к Родине, к ее доблестным Вооруженным Силам.

Проводимые в школе тематические вечера, посвященные памяти героев Великой Отечественной, уроки мужества помогают учащимся полнее осознать свои жизненные позиции, свой долг патриота. А кто, как не сами участники боя, вы за освобождение родной земли, может рассказать молодежи о суровых днях войны, подвиге советского народа.

Всю войну прошел учитель математики нашей школы Александр Ермолаевич Смирнов. Сейчас он уже на заслуженном отдыхе, но принимает активное участие в общественной жизни школы. Его можно увидеть чуть ли не каждый день беседующим с учащимися. Александр Ермолаевич продолжает настойчиво и целеустремленно формировать молодежи марксистско-ленинское мировоззрение, высокие морально-политические качества.

Примером добросовестного отношения к выполнению своих обязанностей служит водитель хозяйства Иван Семенович Семенов. В годы войны он по Ладожской Дороге жизни возил продукты в осажденный Ленинград. В настящее время Иван Семенович всегда находится в числе передовых водителей, лидеров социалистического соревнования. Его часто можно увидеть у уроков мужества, где он рассказывает о героических днях блокады Ленинграда.

Активное участие принимают в воспитании молодежи участники Великой Отечественной войны пенсионеры Алексей Венедикович Снетков, Виктор Александрович Перкин, Иван Прохорович Козельский.

Многое делают ветераны войны по оказанию помощи пионерской дружине школы в походе пионеров по дорогам Германии. Черные были в годы войны на Дороге жизни возил продукты в осажденный Ленинград. В настящее время Иван Семенович всегда находится в числе передовых водителей, лидеров социалистического соревнования. Его часто можно увидеть у уроков мужества, где он рассказывает о героических днях блокады Ленинграда.

Все это — чера прошлое. Участники самой культуры в эти годы были впереди. Члены комитета ветеранов по Годовщине Победы в Гомеле, Иван Семенович Семенов, возил продукты в осажденный Ленинград. В настящее время Иван Семенович всегда находится в числе передовых водителей, лидеров социалистического соревнования. Его часто можно увидеть у уроков мужества, где он рассказывает о героических днях блокады Ленинграда.

На выставке ветеранов на Дне Победы в Гомеле Иван Семенович Семенов, возил продукты в осажденный Ленинград. В настящее время Иван Семенович всегда находится в числе передовых водителей, лидеров социалистического соревнования. Его часто можно увидеть у уроков мужества, где он рассказывает о героических днях блокады Ленинграда.

На выставке ветеранов на Дне Победы в Гомеле Иван Семенович Семенов, возил продукты в осажденный Ленинград. В настящее время Иван Семенович всегда находится в числе передовых водителей, лидеров социалистического соревнования. Его часто можно увидеть у уроков мужества, где он рассказывает о героических днях блокады Ленинграда.

На выставке ветеранов на Дне Победы в Гомеле Иван Семенович Семенов, возил продукты в осажденный Ленинград. В настящее время Иван Семенович всегда находится в числе передовых водителей, лидеров социалистического соревнования. Его часто можно увидеть у уроков мужества, где он рассказывает о героических днях блокады Ленинграда.

## Работники культуры в посевную

В ПРИНЯТОМ Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановлении «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году» говорится о необходимости обеспечения надлежащей организации в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания в период проведения весенне-половых работ.

На выполнение намеченных планов и направлены усилия работников нашего Лобовского Дома культуры колхоза «Урожай».

К весенним полевым работам культипросветработники готовились тщательно. При Доме культуры был создан штаб по проведению культурно-массовых мероприятий в поле и оформлению папкальной агитации: стенды, лозунги, плакаты. Боевые листки, листки «Молния» развешиваются в бригадах, в мастерских. Ежедневно поднимается флаг трудовой славы в честь победителей социалистического соревнования — механизаторов, добившихся наилучших результатов на полевых работах.

Совместно с партийной и комсомольской организацией в этот период в Доме культуры проводятся тематические вечера отдыха. Вечер был подготовлен к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Дни международной солидарности тружеников были посвящены вечеру «Программа мира в действии», «Во имя мира на земле». — так называется вечер, подготовленный к Дню Победы. Готовится вечер, посвященный окончанию весеннего сева.

Все эти тематические вечера проходят ярко, красочно. Участники художественной самодеятельности Дома культуры выступают перед зрителями с танцами, песнями, читают стихи. Особенно хочется отметить электрика Геннадия Александровича Дмитриева, бухгалтера Галину Тимофеевну Евдокимову, учителницу Марию Дмитриевну Михайловой, которые вкладывают в выступления как бы частицу своей души.

Работающая при Доме культуры лекторская группа, в состав которой входят специалисты хозяйства и преподаватели школы, в период проведения весенне-половых работ организовала беседы и лекции прямо в поле. Члены лекторской группы, выступая перед механизаторами, рассказывают о международном положении, о постановлениях партии и правительства о проведении полевых работ.

Среди наших лекторов надо отметить агронома Александра Михайловича Петрова, зоотехника Антонину Ивановну Степанову, учительницу Нину Валентиновну Петрову.

Работники культуры не только организуют художественные выступления перед земледельцами, но и активно помогают в проведении полевых работ. Вместе с работниками бухгалтерии они трудятся в поле на уборке камней.

**М. МИХАИЛОВ,**  
директор  
Лобовского  
Дома культуры.



Трудовой стаж Виктора Григорьева составляет более двадцати пяти лет. Трудится он в совхозе «Салют» шофером. За многолетнюю добросовестную работу Виктор

Георгиевич имеет немало почетных грамот, благодарностей, других поощрений. Зимой В. Г. Григорьев обычно работает на бардовозе, в страшную пору заготовки кормов,

уборки урожая на машине выполняет другие работы, перевозит различные грузы.

НА СНИМКЕ: В. Г. Григорьев.  
Фото Ю. Орлова.

### ● Воспитанию — подход комплексный

## РЕШАЯ ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ

В конце первой декады апреля в районном Доме культуры состоялась научно-практическая конференция на тему «Совместная работа школы, семьи и общественности по обучению и воспитанию учащихся». С докладом по данной теме перед присутствующими выступил заведующий отделом народного образования райисполкома Ю. А. Дроздецкий.

КАК отметил докладчик, органическая связь школы, семьи и общественности в воспитании нового человека является отражением сущности политики нашего государства. Это содружество становится все более тесным и широким. Отдел народного образования, педагогические коллективы школ района, выполняя постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, организуют их совместную работу по обучению и воспитанию учащихся.

При каждой школе созданы и действуют родительские комитеты. При предприятиях, колхозах и совхозах, учреждениях, организациях созданы советы содействия семье и школе. При исполнительных органах народных депутатов имеются на общественных началах инспекции по делам несовершеннолетних. Решением исполнительного комитета района для каждой средней и восьмилетней школы определены шефствующие предприятия, хозяйствства, организации.

В школах решается проблема повышения педагогической культуры родителей. Созданы в средних и восьмилетних школах родительские лектории, а при средней школе № 3 — университет педагогических знаний. Занятия в них проводятся один раз в месяц. Тематика лекций для родителей разнообразна.

Самая важная задача в работе с родителями заключается в том, чтобы научить их глубже вникать в жизнь детей. Во внимании родителей должна находиться не только и не столько оценка в дневнике, сколько состояние души ребенка или подростка. Надо максимально приблизить родителей к умственной и нравственной жизни их сыновей и дочерей.

Сделать это можно через хорошо продуманную тематику родительских собраний. Они являются средством объединения усилий школы и семьи в решении учебно-воспитательных задач, выработке единого согласованного подхода к воспитанию детей. Они вместе с тем служат

средством повышения педагогической культуры родителей.

В некоторых школах по вопросам семейного воспитания практикуется проведение конференций отцов. Отдельные классные руководители проводят классные собрания отцов. К сожалению, посещаемость родителей на собраниях, на лекции еще низка. И чаще всего на них не приходят те родители, дети которых слабо учатся. А им прежде всего необходимо общение с педагогическим коллективом, необходим дружеский совет, как наставить сына или дочь на правильный путь.

А ведь многие родители приходят в школу и без вызова. Они не удовлетворяются той информацией, которая содержится в дневниках школьников. Такие родители в освещении воспитательной работы с детьми оказывают школам хорошую помощь. В этом отношении хороший пример показывают врачи Ф. М. Степанов, супруги Л. С. и В. Е. Макаровы, супруги Пугачевы, К. Б. Орловская и многие другие.

Жизнь, практика показывают, что в семьях трудолюбивых, с благоприятным нравственным климатом, где родители занимают активные жизненные позиции, между ними существуют добрыеуважительные отношения, и дети вырастают как правило воспитанными, прилежными, с любовью к учебе, трудолюбивыми, дисциплинированными.

Что касается шефских предприятий, хозяйств и организаций, то отношение к ним в основном потребительское, одностороннее. Понятно, наши школы нуждаются в материальной помощи. Но самое главное в связи с шефами — это их участие в воспитательной работе.

Нельзя сказать, что шефы в этом отношении ничего не делают. Примеров положительной работы можно привести немало. И все же большинство советов содействия семье и школе пассивны.

Единым целям и общепедагогическим принципам коммунистического воспитания

подрастающего поколения должна быть подчинена и работа с учащимися по месту жительства. Она должна дополнять, продолжать учебно-воспитательную деятельность школы, содействовать культуре быта, культуре использования свободного времени. Для развития такой работы имеются определенные возможности. Однако они в должной мере не используются.

О том, как лучше помочь детям учиться, помочь им в овладении навыками учебного труда, обстоятельно говорил, выступая на конференции, директор средней школы № 2 А. П. Звонков. Он подчеркнул, что готовить детей к учебному труду надо до поступления их в школу, остановился на тех характерных ошибках, которые чаще всего встречаются у детей при освоении учебных программ.

Председатель родительского комитета восьмилетней школы № 1 В. М. Гроздова убедительно показала, что залог успеха — в единстве воспитательного воздействия на детей со стороны школы, семьи и общественности. Родительский комитет совместно с педагогическим коллективом школы проводит большую работу по воспитанию учащихся. А вот шефы в этом направлении своих усилий не проявляют.

С большим вниманием слушали участники научно-практической конференции выступление преподавателя педиатрии, делегата VI съезда педагогического общества РСФСР В. С. Миллер. Она подробно остановилась на той роли, которую играет в учебно-воспитательном процессе постоянное педагогическое руководство, подчеркнула необходимость широкого вовлечения в воспитательную работу родителей и общественности.

От родителей учащихся средней школы № 3 опытом воспитания детей в семье поделился Н. А. Болотов. О том, какую огромную роль играет в воспитании детей постоянная связь родителей с учительницами, рассказала в своем выступлении член родительского комитета средней школы № 3 К. Б. Орловская. На конференции выступила также председатель народного суда Н. А. Тимофеева.

Участники научно-практической конференции приняли соответствующие рекомендации. В заключение они посмотрели концерт, поставленный лучшими коллективами школьной художественной самодеятельности, участниками районного фестиваля «Весенние голоса».

## Продукцию ферм — государству

### С ВЕДЕНИЯ

на 1 мая 1982 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах к плану первого полугодия)

«Глубоковский»	123	73	×
им. Жданова	69	69	—
«Большевик»	54	67	—
им. Мичурина	54	71	43
«Салют»	53	72	×
«Кр. Заречье»	52	47	—
«Опочецкий»	49	58	57
«Кр. Октябрь»	47	68	—
им. Любимова	46	45	124
«XXI партъезд»	44	67	139
«Кр. фронтовик»	43	45	—
«Вперед»	37	59	—
«Духновский»	36	59	20
«Заветы Ленина»	34	65	—
«Урожай»	30	41	—
«Организатор»	27	48	—
По району	38	58	20

Считанные дни отделяют тружеников ферм до начала летне-пастбищного периода содержания скота. Наступает пора наивысшей продуктивности животных, которая потребует от работников животноводства привлечения всех сил и резервов производства для достижения намеченных рубежей. А пока животноводы борются за успешное завершение зимне-стойлового периода содержания скота.

За четыре месяца текущего года колхозы и совхозы нашего района продали государству 3587 тонн молока, что на 383 тонны меньше, чем было реализовано в прошлом году на эту же дату. В тринадцати хозяйствах из шестнадцати наблюдается снижение производительности скота.

Досрочно выполнил полугодовое задание по продаже молока государству совхоз «Глубоковский». Успешнее других ведут сдачу молока колхозы имени Жданова, «Большевик», имени Мичурина, совхоз «Салют».

Плохо обстоят дела с продажей молока в колхозах «Заветы Ленина», «Вперед», совхозах «Духновский» и «Красный фронтовик». Менее чем на треть выполнены государственные планы продажи молока в колхозе «Урожай» и совхозе «Организатор».

До конца первого полугодия труженикам молочных ферм и комплексов района необходимо реализовать более 5600 тонн молока. Задача, конечно, сложная. На ее решение следует направить сейчас все резервы.

Заблаговременно следует позаботиться о пастбищах и водопоях, подобрать квалифицированные кадры пастухов, в установленные сроки организовать «зеленый конвой» и подкормку животных зеленкой на фермах.

Хуже, чем год назад, идет реализация мяса государству. Его продано пока 1063 тонны. Это на 67 тонн меньше, чем в прошлом году. До конца первого полугодия государству необходимо реализовать еще 757 тонн мяса.

Успешно ведут продажу мяса государству совхозы «Глубоковский», «Салют», колхозы имени Мичурина, имени Жданова, «Большевик», «Красный Октябрь», «XXI партъезд», «Заветы Ленина».

Серьезное отставание допускают животноводы колхозов «Урожай», имени Любимова, «Красное Заречье», совхозов «Красный фронтовик», «Организатор».

Полугодовой план по продаже шерсти выполнен пока что на 20 процентов. Успешно справляются с доведенными планами колхозы имени Любимова и «XXI партъезд».

# ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ДОРОГИЕ** ветераны Великой Отечественной войны!

Мы гордимся вашими боевыми подвигами и ратными успехами в мирные годы. Ваша жизнь является достойным примером служения Родине, подражания для подрастающего поколения. И сегодня вы идете в первых рядах борцов за мир во всем мире. Большого счастья вам, крепкого здоровья, бодрого настроения и долгих лет жизни!

**Опочецкий райком профсоюза работников государственных учреждений.**

**В ЧЕСТЬ** 37-й годовщины Дня Победы примите, дорогие ветераны Великой Отечественной войны, партизанского движения, наши сердечные поздравления. Желаем крепкого здоровья, бодрости, огромного счастья, новых успехов в укреплении могущества нашей Родины.

**Администрация, партбюро, местком лесхоза.**

**ДОРОГИЕ** ветераны войны и партизанского движения! Поздравляем вас со всенародным праздником — Днем Победы! Никогда не забудется бессмертный подвиг на фронтах войны и в тылу. Желаем вам счастья, крепкого здоровья, новых успехов.

**Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза «Глубоковский».**

**СЛАВНЫХ** ветеранов Великой Отечественной войны, участников партизанского движения сердечно поздравляем с 37-летием Победы. Желаем вам, дорогие

товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, новых побед на благо нашей любимой Отчизны.

**Администрация, партком, рабочий комитет совхоза «Красный фронтовик».**

**УЧАСТНИКОВ** Великой Отечественной войны, партизанского движения от всего сердца поздравляем с Днем Победы. Бессмертный подвиг, совершенный советскими людьми в годы тяжелых испытаний, не забудется в памяти. Желаем вам, дорогие ветераны, крепкого здоровья, счастья, новых успехов в реализации решений XXVI съезда партии.

**Администрация, партбюро, местный комитет ДРСУ.**

**ДОРОГИЕ** товарищи, участники Великой Отечественной войны и партизанского движения! Сердечно поздравляем вас с радостным праздником — Днем Победы. В памяти людской навсегда останутся героические дела воинов и партизан, отстоявших свободу Родины. Желаем вам большого счастья, крепкого здоровья, новых свершений во имя любимой Отчизны.

**Правление, партком, местный комитет колхоза «Большевик».**

**ДОРОГИЕ** ветераны Великой Отечественной войны и партизанского движения! Горячо поздравляем вас с праздником — Днем Победы! Желаем вам быть всегда бодрыми, радостными, жизнедеятельными. Пусть и вперед ваши устремления будут направлены на благо нашей Родины!

**Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза «Опочецкий».**

**ДИРЕКЦИЯ**, партбюро, заводской комитет спиртзавода сердечно поздравляют ветеранов войны и партизанского движения с Днем Победы! Ваш подвиг в грозные дни испытаний останется навечно в памяти потомков. Желаем вам, дорогие друзья, большого личного счастья, крепкого здоровья, новых свершений во славу Родины.

**УЧАСТНИКОВ** Великой Отечественной войны, партизанского движения от всей души поздравляем с 37-летием со Дня Победы. Никогда не сотрутся в памяти людской славные подвиги воинов-освободителей. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в укреплении могущества нашей Отчизны.

**Дирекция, партбюро, завком ремзавода.**

**УЧАСТНИКОВ** войны и партизанского движения поздравляем с Днем Победы. Незабываем геройский подвиг бывших воинов и партизан, отстоявших независимость нашей Родины. Желаем вам, дорогие товарищи, бодрости, семейного благополучия, новых трудовых побед.

**Правление, партбюро, местный комитет колхоза «Вперед».**

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, партбюро, местный комитет маслодельно-сыродельного завода горячо поздравляют бывших воинов и партизан с Днем Победы. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия, новых творческих свершений на благо Родины.

## 9 мая — эстафета на приз газеты «Красный Маяк»

**КАК** и в прошлые годы, легкоатлетическая эстафета пройдет по улицам Опочки и явится своеобразным смотром готовности коллективов физкультуры района к летнему спортивному сезону. Нынче она посвящается 37-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

### Время и место проведения

Соревнование проводится 9 мая. Начало в 9 часов. Старт и финиш — на городской площади.

### Участники соревнований

Все участники соревнований подразделяются на группы и участвуют по разным маршрутам:

1-я группа — учебные заведения, средние школы — маршрут № 1;

2-я группа — восьмилетние школы — маршрут № 2;

3-я группа — производственные коллективы физкультуры, совхозы, колхозы — маршрут № 3.

### Состав команд и участников соревнований

Состав команды для средних школ, педучилища — 10 человек, из них 5 юношей и 5 девушек.

Состав команды для восьмилетних школ — 8 человек, из них 4 мальчика и 4 девочки.

Состав команды для коллектива физкультуры — 4 человека независимо от пола.

### МАРШРУТ № 1

1-й этап — площадь — ДК (юноша); 2-й этап — ДК — улица Калинина (девушка); 3-й этап — улица Калинина — магазин № 17 (юноша); 4-й этап — магазин № 17 — магазин № 2 (по ул. Некрасовской)

(девушка); 5-й этап — магазин № 2 — магазин «Керосин» (юноша); 6-й этап — магазин «Керосин» — парк Победы (до пересечения с ул. Коммунальной) (девушка); 7-й этап — парк Победы — филиал объединения «Север» (юноша); 8-й этап — филиал объединения «Север» — автовокзал (девушка); 9-й этап — автовокзал — Дом пионеров (юноша); 10-й этап — Дом пионеров — площадь (девушка).

### МАРШРУТ № 2

С первого по шестой этапы включительно маршрут № 2 совпадает с маршрутом № 1, 7-й этап — парк Победы — Дом пионеров (мальчик); 8-й этап — Дом пионеров — площадь (девочка).

### МАРШРУТ № 3

1-й этап — площадь — мост (р. Великая); 2-й этап — мост — Дом быта; 3-й этап — Дом быта — мост; 4-й этап — мост — площадь.

### Определение победителей и награждение

Команда — победительница определяется в каждой группе по наилучшему техническому результату.

Команда — победительница награждается переходящим кубком редакции газеты «Красный Маяк», а участники команды — победительницы — грамотами и памятными подарками. За второе и третье места команды награждаются дипломами.

**Юноши и девушки! Готовьтесь к эстафете на приз газеты «Красный Маяк»! Ознаменуйте 37-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне новыми спортивными достижениями.**

## СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, проводимые 9 мая

9 мая, кроме традиционной эстафеты на приз газеты «Красный Маяк», состоятся и другие спортивные соревнования. В 15 часов на городском стадионе встретятся футболисты сборной города и команды «Искра». В это же время на спортивной площадке ГПТУ № 6 состоится встреча по бас-

кетболу двух женских команд — сборной города и педагогического училища. В 13 часов на городском стадионе будет проведен футбольный матч, участниками которого будут юные футболисты.

Приглашаем на спортивный праздник!



8 МАЯ,  
СУББОТА

16.15 — «Фильм — детю «Красно-солнышко». 17.45 — «Слово об Октябре и мире». 18.45 — «Для вас, ветераны!». 19.45 — Киноспектакль «Освобождение». Фильм № 4 «Последний штурм». 21.00 — «Время». 21.35 — Выступление Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Пятницкого. 22.35 — Всеобщий легкоатлетический кросс на призы газеты «Правда». 22.50 — Фрагменты поэмы А. Твардовского «Василий Теркин». 23.55 — Новости.

9 МАЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — Песни о городах-героях. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Поэзия». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Сельский час». 13.15 — Сегодня — Праздник Победы. 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — «Клуб киношествий». 15.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. 17.10 — Мультфильмы. 18.00 — «Международная панорама». 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — Репортаж о встрече ветеранов Великой Отечественной войны. 19.25 — «Несокрушимая легендарная». 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт — франту. 22.55 — «Футбольное обозрение». 23.25 — Ведущий мира.

Опочецкий районный Дом культуры приглашает вас на концерт ВИА «Славяне». В программе концерта: сатирический юмор, пародии, куплеты, песни советских и зарубежных композиторов. Ждем вас 11 мая в 19 час. и 21 час. Билеты продаются ежедневно.

Склад заготконторы, заготовительные пункты на селе

**ЗАКУПАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ** строчки и сморчки. Стоимость одного килограмма свежих строников — 80 копеек, сморчков — 1 рубль, сухих грибов — 12 рублей. Сдатчикам грибов в порядке отоваривания будут продаваться товары по повышенного спроса из расчета на 1 рубль свежих грибов на 3 рубля товаров, на 1 рубль сухих грибов на 7 рублей товаров.

### АДМИНИСТРАЦИЯ

**КИНО**  
**МАЯК**  
8 мая  
**«МИНУТА МОЛЧАНИЯ»**  
(фильм посвящается ветеранам Великой Отечественной войны). Начало в 17 часов.

### «ФАКТ»

Начало в 19, 21 час.  
9 мая  
**«ФАКТ»**  
Начало в 17, 19 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 мая  
Художественный фильм «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ»  
Начало в 17 и 19 часов.

**Редактор Н. П. Жуков.**  
Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

**Объем 1 печ. лист**  
Заказ 1329. Тираж 7611.



Москва. Основанная великим Лениным газета «Правда» — боевой орган ЦК нашей партии, ее надежный и верный помощник — прошла 70-летний путь верного служения делу партии и народа. Большевистская партийность, пролетарская классовая принципиальность отличают «Правду» как подлинного агитатора, пропагандиста и организатора трудящихся масс. Правдизм, по определению Ленина, стал символом верности делу партии, идейной стойкости и зрености, преданности благородным коммунистическим идеалам. В дооктябрьские годы массовая ежедневная легальная газета «Правда» сыграла большую роль в деятельности большевистской партии, разоблачении оппортунизма, мобилизации масс на подготовку и совершение социалистической революции. На всех этапах развития советского общества «Правда» являлась орудием партии в борьбе за осуществление ее стратегических, тактических и организационных задач, экономической и социальной политики КПСС, чистоту

марксистско-ленинского учения.

Являясь подлинно массовой, народной трибуной, газета «Правда» всемерно способствует претворению в жизнь выработанного XXVI съездом партии стратегического курса в области внутренней и внешней политики.

Ее голос, несущий народам идеи мира и социального прогресса, слышат миллионы людей земли.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: новое здание газеты «Правда». Газета «Правда» награждена двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ (слева направо): главный редактор «Ворошиловградской правды» П. Н. Евтеев, политический обозреватель газеты «Правда» Г. А. Жуков, ветеран партии, член парткома «Правды» С. И. Соколов, политический обозреватель «Правды» В. В. Овчинников на V съезде Союза журналистов СССР.

Фото В. Великжанина.  
(Фотохроника ТАСС).

